

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Трудящиеся Советского Союза!
за! Боритесь за выполнение
и перевыполнение плана 1978
года! Настойчиво добивайтесь
наивысшей производительности
труда, эффективности про-
изводства и качества работы!

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 3 апреля 1978 года за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, награждает орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР большую группу рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций местной промышленности.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
Губину Любовь Яковлевну — фаворщицу Томского комбината бытового химии.
Лурасову Анну Ивановну — автоматчицу клеильных полуавтоматов Томской карданной фабрики.
Ширкову Зою Васильевну — токаря мебельно-зеркальной фабрики, г. Томск.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
Вяткину Надежду Кирилловну — литейщицу Богачевского экспериментального завода художественной керамики.
Музалеву Евгению Дмитриевичу — сортировщицу Томской карандашной фабрики.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Балашову Любовь Иосифовну — окрасчицу мебельно-зеркальной фабрики, г. Томск.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 3 апреля 1978 года за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, награждает орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР большую группу рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций торговли Министерства торговли СССР.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
Михайченко Елену Владимировну — старшую продащицу магазина № 24 Игровского райцентра, г. Томск.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Коровникову Надежду Михайловну — повара комбината питания Томского треста столовых № 3.
Матвееву Александру Дмитриевичу — столера хозяйственного ремонтно-строительного участка Томского областного управления торговли.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 3 апреля 1978 года за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, награждает орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР большую группу рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций рыбного хозяйства.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
Зиннер Нелю Теодоровну — рабочую по обработке рыбы Александровского рыбокомбината.
Коркина Якова Семеновича — рыбака Колпаковского рыбокомбината.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 5 апреля 1978 года за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, награждает орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР большую группу рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»
Портучкову Марию Егоровну — рабочую склада управления Томскнаб.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

по проектированию линии электропередачи от станции Тунды до станции Бризьянской на восточном участке Байкало-Амурской магистрали начали сотрудники Томского отделения института Энергоспецпроект.
Эта ЛЭП, которая протянется на 350 километров через горы и тайгу, предназначена для энергоснабжения тяговых подстанций магистральной линии. Сейчас проектировщики укладывают трассу будущей линии на карту. Главные инженеры проекта — В. А. Тухватдинов и В. Я. Муленков.
В. ГАВРИЛОВ



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА № 92 (16612) Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Управляющему трестом Томскгазстрой тов. ПАРШУТО В. К.
Секретарю парткома треста тов. ИВАНОВУ Б. А.
Председателю стройкома тов. ЮДИНУ Н. Н.
Секретарю комитета ВКСМ тов. НАБИВУ В. Ф.

Дорогие товарищи!
Томский обком КПСС и облисполком горячо поздравляют руководителей, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации, рабочих, инженерно-технических работников, служащих, весь коллектив треста Томскгазстрой с замечательной трудовой победой — завершением строительства нефтепровода Васюган — Раскино. Выполнено одно из основных социалистических обязательств трудящихся области, принятое в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Решена важная задача, поставленная пленумом обкома КПСС, обеспечен транспорт нефти западных месторождений области.

Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева томскими и томским нефтяникам в связи с добычей миллиардной тонны западносибирской нефти.
Дорожная сдача нефтепровода, к тому же в сложнейших условиях трудно проходимых васюганских болот, стала возможна благодаря самоотверженному труду рабочих, специалистов, всех участников строительства, боевому социалистическому соревнованию. Важный вклад внесли работники авиационного, автомобильного и речного транспорта, торговли и общественного питания. На трассе строительства целенаправленно велась партийно-политическая работа, силами местных и областных организаций хорошо было поставлено культурное обслуживание коллективов строителей.

Построенный трубопровод открыл выход нефти васюганских месторождений. Дело теперь за нефтяниками, буровиками, строителями линий электропередачи. Коллектив объединения Томскгазстрой должен с большим размахом и настойчиво вести работы по добыче нефти в этом районе, созданию современного вахтового поселка. Очень важно в конце текущего года на Васюган дать электроэнергию.
Обком КПСС и облисполком выражают уверенность в том, что коллективы строителей, нефтяников и впереди будут отдавать все силы делу значительного увеличения добычи нефти в Томской области в свете решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию Западносибирского нефтегазового комплекса.

ТОМСКИЙ ОБКОМ КПСС ТОМСКИЙ ОБЛИСПОКОМ

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» В ФОНД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Кировский район г. Томска готовится к ленинскому коммунистическому субботнику. Райком партии провел совещания секретарей партийных организаций, хозяйственных руководителей по этому вопросу. В массово-политической работе широко используются средства наглядной агитации, многотиражные и стенные газеты, местное радио. На улицах района устанавливаются призывы, лозунги. Создана редакция передвигной районной радиогазеты, которая будет работать 22 апреля.
На днях бюро райкома партии рассмотрело вопрос о ходе подготовки к субботнику на электромашинном заводе и в ремонтно-строительном тресте № 6. Бюро одобрило работу партийной организации электромашинного завода, коллектив которого

обязался выполнить дневное задание на 130 процентов. Что касается ремонтно-строительного треста № 6, бюро приняло решение направить к сведению их задержание, что коллективы треста производят работы больше, чем в минувшем году.
В районный штаб поступили сообщения, что на всех предприятиях, в организациях, учебных заведениях, школах день 22 апреля объявлен днем наивысшей производительности труда. Всюду определены объемы работ, разработаны ударные графики. Многие коллективы

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Э. ГЕРЕКУ ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев вручил 18 апреля в Кремле орден Октябрьской Революции Первому секретарю ЦК ПОРП товарищу Эдварду Гереку.
При вручении награды

присутствовали члены Политбюро ЦК КПСС В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, М. А. Суслов, Ф. Устинов, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, секретари ЦК КПСС

И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зиминых, Я. П. Рябов, К. В. Рукасов, другие официальные лица. В зале находился посол ПНР в СССР К. Ольшевский. На торжественной церемонии вручения награды выступили товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи!
Мы собрались сегодня, чтобы вручить орден Октябрьской Революции Первому секретарю Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарищу Эдварду Гереку. Этой высокой советской награды наш уважаемый гость удостоен в связи с 65-летием со дня рождения и за большой вклад в дело укрепления мира и социализма, за выдающуюся роль в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Польши.

В нынешнем году польский народ отмечает важное событие в своей истории. 60 лет назад Великая Октябрьская социалистическая революция открыла ему путь к возрождению национальной государственности. Декрет, предоставивший Польше независимость, был подписан Владимиром Ильичем Лениным. Выступая за право поляков на самоопределение, вождем пролетарской революции был вместе с тем страстным борником теснейшего классового союза польских и российских рабочих.

Дорогой товарищ Герек! Вручая Вам орден Октябрьской Революции, хочу от всей души пожелать крепкого здоровья, больших успехов в Вашей деятельности на благо польского народа, во имя дальнейшего укрепления дружбы наших партий и стран.

Такой союз давно стал реальностью. Он прошел испытание в смертельной схватке с фашизмом. Он помог двум нашим братским народам строить новое общество, беречь и умножать завоевания революции, защищать мир на земле.
Советский народ с чувством товарищеской солидарности следит за динамичным развитием дружественной Польши, за усилиями коммунистов, трудящихся, претворяющих в жизнь программу строительства развитого социализма. Мы знаем, что это непростая задача, требующая решения крупных, подчас трудных проблем. Но можно не сомневаться, что рабочий класс, трудовой народ Польши успешно справятся с этим историческим делом, превратят свою родину в процветающее социалистическое государство.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Э. ГЕРЕКА

Дорогой товарищ Брежнев!
Уважаемые советские товарищи и друзья!
В райкомом штабе подкрепили, что кирчане в день субботника производят на 600 тысяч рублей продукции, выполняют на 230 тысяч рублей строительно-монтажных работ. В фонд десятой пятилетки будет отчислено более 90 тысяч рублей.

Благодаря ленинской политике Коммунистической партии Советского Союза, Вашим неутомимым усилиями, дорогой Леонид Ильич, благодаря единству всех сторон социалистического сотрудничества мы добиваемся этой борьбы новых и новых успехов. Именно наше движение, именно наша социалистическая система, являющаяся собой наследие Октябрьской революции, полное и последовательное воле осуществление на практике права человека, защищает высшее право — право на мирную жизнь.

Затем выступил товарищ Э. Герек.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С АГОСТИНЬО НЕТО

19 апреля состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Председателем МПЛА — Партии труда, Президентом Народной Республики Ангола Агостиньо Нето, находящимся в отъезде в Советском Союзе.
Л. И. Брежнев и А. Нето выразили глубокое удовлетворение успешным развитием дружественных отношений и всесторонним плодотворным сотрудничеством между СССР и НРА и подтвердили твердую решимость обеих стран в их дальнейшем углублении и развитии.

Борьба продолжается и сегодня. Борьба за благо и счастье наших народов, за мир и безопасность всего человечества, за торжество справедливости и демократии, свободы и прогресса, за торжество идей Великого Октября, которые мы воплотили в наших странах в реальный социализм.

При обсуждении африканских и международных проблем было подчеркнуто историческое значение сотрудничества и взаимопомощи социалистического сотрудничества и силами национально-освободительной борьбы народов в деле окончательной ликвидации колониализма и национального угнетения и заявлено о поддержке борьбы народов Намбии, Зимбабве и ЮАР против колониально-расистских режимов.
Л. И. Брежнев и А. Нето выразили обобщенное удовлетворение тем, что регулярные встречи между руководителями партийными и государственными деятелями СССР и Народной Республики Ангола способствуют укреплению доверия и дальнейшему развитию всестороннего сотрудничества между обеими странами.
(ТАСС.)

НА ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

В ходе подготовки к ленинскому субботнику партийные организации Советского района г. Томска широко используют наглядную агитацию, многотиражные газеты, местное радио.
Бюро райкома партии одобрило инициативу бригад Д. В. Татарникова и Г. С. Рагозина с манометрового завода, призвавших развернуть соревнование за выполнение четырехмесячного плана к 22 апреля. По по-

чине манометровцев с этой нелегкой задачей в районе решили справиться коллективы асфальтобетонного завода, шести цехов, семидесяти двух бригад и более 2.600 рабочих.
Превратить «красную субботу» в день наивысшей производительности труда — такое решение всех коллективов. Многие трудящиеся решили работать в этот день на экономленных материалах. Такое решение приняли ткачи текстиль-

Встреча навигацию

Нынешняя навигация совсем уж близка. На рейде и на берегу идут последние подготовительные работы к приему леса. Построено более 1.200 погонных метров боя, заканчивается ремонт флота. На воду спущено 3 катера (из семи). Остальные команды завершают покраску. Первыми вышли на рейд капитаны Анатолий Алексеевич Галкин и Константин Калитович Кублянский.
Закончена подготовка крашеного хозяйства. Лишь на кране № 3 осталось подремонтировать стрелу и заменить ванты. Ныче впервые был применен бригадный метод на ремонте флота. Новая форма организации труда позволила закончить все основные восстановительные работы на десять дней раньше, чем было намечено по плану.
Продолжается очистка и углубление рейда. В зимние

месяцы работы не прекращались, параллельно с очисткой шла заготовка гравия для нужд предприятия. Вскоре закончится строительство перса (перевозко по снети), что поможет еще больше сократить потери древесины.
Хорошо поработали в зимние дни механики М. И. Жданов, капитаны А. А. Галкин, А. Т. Дев, крановщики А. М. Козыма, Н. С. Бруцкий, А. В. Сайлер, С. И. Поздняков, строители бонзов В. Д. Маскаданов, П. И. Фролов, мой напарники крановщик М. В. Медоха и многие другие.
Комбинат подготовился к навигации лучше, чем в прошлом году. Но немало и недоработок. Завершается ремонт продольных брантов. Беспокоит, что не убавить около них штабеля прошлогодней древесины. Осталось еще около 150 ты-

сяч кубометров леса. А куда укладывать новый? Штабелять же на старую древесину — значит предпринять превратить ее в дрова, нанести предприятию убытки.
Большие претензии у нас к сплавникам, и прежде всего Крайского и Тогурского лесопромышленных комбинатов. При погрузке пчюков на баржи ложено снимать проволочный вязку. Это обычно не делается. В результате снижается производительность труда на разгрузке, захламываются территории и рейд, безвозвратно теряются десятки тонн металла. Подобные нарушения технологии никак не способствуют экономии и бережливости.
По-прежнему большой вопрос — сортировка древесины на сплавных предприятиях. Положено отсортировать крупномерный

пиловочник в отдельные баржи. Нам же поставляют смешанные сортименты. Это приводит к резкой потере качества сырья, непроизводительным тратам сил и средств, задерживается возврат барж. Разговоры о том, чтобы навести порядок в сплавных предприятиях, ведутся в объединении Томлеспром несколько лет, а конкретных, действенных мер никто не принимает. Хочется верить, что ныче будут перемены к лучшему.
В предстоящей навигации шести экипажам комбината предстоит выгрузить 1.270 тысяч кубометров древесины. Будем соревноваться с экипажем Ивана Николаевича Пирогова. Наша цель — выполнить навигационный план к 7 октября.

В. ТОНЧАРНИК, крановщик Томского ЛПК, член райкомовского поста.

Нефтяной меридиан Сибири К СЕВЕРУ ОТ ТОМСКА

НАРЫМ, ВАСЮГАНЬЕ...
Еще в школе на уроках географии мы уснили, что именно здесь раскинулись самые обширные на нашей планете болота. Трудные для жизни и работы места. В первые годы Советской власти В. И. Ленин отмечал, что к северу от Томска пролегал необъятнейший простор, где царят патриархальщина, полюдность и самая настоящая дикость. Это и о Нарыме и Васюгане.

В советское время здесь созданы современные лесная и рыбообрабатывающая промышленность, высоко механизированные совхозы. В последние годы именно в этих местах родился первый на томской земле нефтяной район. Вспоминается один из летних дней 1966 года. Тогда наш вертолет опустился на девственный настил у берега обского притока Пасола. Пересел, что бросилось в глаза — небольшая плантация: «Шапку долой! Перед тобой Нефтеград». Его установили бойцы томского студенческого строительного отряда «Нефтяники», прокладывая лежневку к первым строениям. Никакого Нефтеграда в том месте не было. Не придумали даже названия для нового города. Теперь все это есть. Город называется Стрежевой.

Когда мы ныне были на томском севере, жители Стрежевого справляли праздники. Их рабочий поселок преобразован в город областного подчинения. Любопытно возмездие северяне свой город. Почти все в нем построено и строит комсомольско-молодежное строительное управление. Им руководит Евгений Медведев, который был командиром студенческого отряда «Нефтяники», аложающего здесь первые кирпичи. Многие бойцы студенческого отряда стали мастерами, прорабами, руководителями участков.

Рядом глаз девятиэтажные дома мушкетера с серыми фасадами и новобранцев белых жилищ с высокими потолками, удлинённой планировкой, уютными стенами разработаны специально для Севера. Дома возводят из белого кирпича. Но по фронтонам выкладывают красным кирпичом заглавные орнаменты. Надо сказать, что это здесь стало стилем строителей. Рядом выстроились три детских сада на 280 мест каждый. Типовой проект — в чертёжках все одинаково. Но садики не перепутать. На одном красуются белочки, на другом — петушок и елочка, на третьем — лебеди. Крики вытражаны и орнаменты украшены Дворец культуры «Нефтяники», кафе «Сказка», столовые «Северянка» и «Брусничка», школы и другие здания.

В городе уже давно действуют канализация, водопровод, в квартирах электричество, газ, цветное телевидение. — В этом году сдадим еще одну школу на 1176 мест, два детских сада на 560 мест, — говорит секретарь объединенного паркома Ю. Даничев. — Это позволит перейти на обучение ребят в одну смену, полностью обеспечить всех желающих местами в детских учреждениях.

Мы не случайно рассказали о томской нефти началах и культуре. Жилищное и культурно-бытовое строительство ведется здесь вровень с созданием нефтяных промыслов. А это, конечно, способствует решению главных задач. Недаром текучесть кадров здесь — одна из самых низких среди молодых поселенцев Сибири. Этот опыт освоения новых территорий представляется полезным

для других районов, где нередко забывают о своевременном решении жилищно-бытовых проблем.

Сейчас в молодом городе действуют нефтедобывающее управление Стрежевой нефть, трест Томскгазстрой, более тридцати других предприятий и организаций, главная задача которых заключается в том, чтобы на одном слое — «нефть». Пока ее добывают с трех месторождений — Советского, Вахского и Нижневартского. В прошлом году дали более 7 миллионов тонн нефти.

Много внимания уделяют автоматизации добычи нефти. Полностью автоматизированы 107 производственных объектов, 53 замерных установок и насосных станций подключены к системе телемеханики. Впервые в Сибири на установках подготовки нефти использованы турбинные расходомеры в качестве товарных счетчиков. Это позволило повысить качество подготовки нефти. Более 98 процентов ее сдается по высшей категории. Это один из лучших результатов в отрасли. Бригада Героя Социалистического Труда В. Калиничува одной из первых в Сибири еще три года назад перешла на метод бригадного подряда. Ее примеру последовали другие бригады. Сейчас около половины всех буровых работ выполняется подрядным методом.

Таковы краткие итоги первого этапа освоения томских нефтяных недр. Второй этап развития производственных сил этого края совпал с организационной перестройкой работы нефтяников. Создано производственное объединение Томскгазстрой с непосредственным подчинением. Министерству нефтяной промышленности СССР.

Много дел у нового объединения. Пока нефть брали с месторождений вблизи Стрежевой. Сегодня промышленники вышли из своей колеи на новые далекие площади. И освоить их нужно в кратчайшие сроки. В нынешнем году добыча должна составить 8,3 миллиона тонн, в будущем году — более 10 миллионов, а в заключительном году пятилетки — 12—14 миллионов тонн. За три года рост почти в два раза. Оттого нельзя достигнуть освоения новых залежей.

Первой задачей, — говорит генеральный директор объединения Томскгазстрой Н. Мерзак, — быстрее подключить группу васюганских месторождений — Олень, Первомайское, Калталинское. Эти месторождения удалены от Стрежевой почти на триста километров. Пока там нет ни газа, ни дорог, ни капитальной жилой. Все нужно создавать.

Неузнаваемо преобразился тихое Васюгане. Трубопроводчики Томскгазстрой ударными темпами прокладывают 173-километровый нефтепровод Васюган — Ракино. Он подключится к действующему трубопроводу, по которому томская и южная томская нефть идет на восток страны. Строители обязаны сдать эту магистраль уже в этом году, на год ранее срока. Строятся базы, жилье, основания для буровых, внутрипромысловые дороги. А на очереди — жилищное строительство в поселках. Особое внимание уделяется строительству трубопроводов, который в Барановском подключится к транссибирской нефтяной артерии.

Такой объем не по плечу существующим организациям. Создаются новые предприятия — нефтедобывающее управление, управление

буровых работ, контора разведочного бурения, снабженческие, транспортные и другие организации.

ТЩАТЕЛЬНО продумана и стратегия начавшегося наступления. На вооружение вят испытанный не только нефтяниками и геологами, но и лесорубами области вахтовской метод. И здесь томичей отличает основательность задуманного. Нам не раз приходилось бывать во многих вахтовых поселках. В основном это вагончики, в лучшем случае с паровым отоплением. Здесь решают по-другому. Мы видели проект вахтового поселка в Васюгане, разработанный томскими архитекторами. Комплекс пятиэтажных домов связанных между собой галереями, с культурным центром, зимними садами, со всеми бытовыми удобствами. Такой поселок рассчитан на 3 тысячи человек. Сюда люди будут приезжать на работу на четыре-пять дней. А постоянное жилье у них будет по-прежнему в поселках, откуда их доставит на работу самолетами или вертолетами. В другие вахтовые поселки люди будут прилетать либо приезжать из Томска и Колпашева. Подсчитано, что вахтовый метод освоения новых нефтяных месторождений позволит сэкономить более 200 миллионов рублей. Важно и другое. Это как раз тот случай, когда экономия идет на благо людей. Они будут жить в крупных городах, удовлетворяя свои культурные запросы, и в то же время их ждет комфорт непосредственно в местах работы.

Объем работ быстро возрастает. Достаточно сказать, что за три года капитальные вложения в нефтяную промышленность области увеличатся почти вдвое, бурение — в 2,6 раза. Но многие организации не готовы к таким объемам. Особую озабоченность вызывает освоение новых промыслов. Уже в этом году нужно построить линию электропередачи к Васюганской группе месторождений, дать постоянную электроэнергию другим промыслам. Работы эти сильно отягощают задачи геологической разведки, выполняемой в Новосибирске, ведет работы практически по всей Западной Сибири. В Томской области у него действуют небольшие подразделения, которым не под силу даже текущие работы, не говоря уже о перспективных. Даже на Советском месторождении, которое эксплуатируется уже более 10 лет, по вине энергетиков почти треть действующих скважин не имеет постоянного электроснабжения. Какой выход? Мы уже отметили, что нефтяники для новых объемов создают новые производственные мощности. По такому пути должны пойти и все ведомства, которые их обслуживают. Другого пути Минэнерго СССР давно пора создать здесь самостоятельный трест.

Министерство строительства СССР имеет в Томске управление, которое, видимо, не недоурачено названо территориальным. Его тресты ведут работы в основном в Томске. Пора уже и в других управлениях смелее выходить на областные просторы. Ему, в частности, надо уже приступить к строительству вахтового поселка в Васюгане, о котором мы рассказывали, жилье в Колпашеве, Стрежевом. Но для этого нужно создать и оснастить техникой новые строительные подразделения.

Быстро наращивает объем работ трест Томскгазстрой Миннефтегазстрой СССР. Но и у него возможности ограничены — слабая материальная база. Нефтяники готовы помочь своим смежникам, предлагая выделить для развития их мощностей 15 миллионов рублей. Но даже такой щедрый дар не воодушевил строителей на расширение их собственной базы. Видимо, нужно амбициознее Миннефтегазстрой СССР. Томичи ждут конкретной помощи также от министерств транспортного строительства СССР, речного флота РСФСР и других ведомств, которые пока еще слабо решают задачу развития своих подразделений для обеспечения бурного роста работ в нефтяном Приобье.

И ЕЩЕ одна очень важная задача стоит перед томичами. Надо не только наращивать темпы добычи нефти, но и стараться заботиться о приращивании ее запасов. Томское территориальное геологическое управление немало делает в этом направлении. В прошлом году открыты три новых месторождения, выявлено еще пять. Они принадлежат академику А. Трубникову, бирские геологи возглавляет палеозойский «этак» — большие надежды. Томские геологи совместно с новосибирскими коллегами ведут настойчивый поиск в нижних горизонтах. Первые результаты обнадеживают. Они имеют большое значение для определения дальнейших перспектив всего Западно-Сибирского района. Но здесь необходимо бурить более глубокие скважины, что обходится дороже. Поэтому очень важно получить из каждой из них максимум информации. Из таких скважин нужно отбирать минимум 80 процентов керна с разных глубин. Однако имеющаяся аппаратура позволяет получать лишь 10—20 процентов керна. Нужна специальная аппаратура, которую должны разрабатывать ученые и приборостроители. Есть и другие проблемы, возникающие при глубоком бурении. Но решить их не всегда удается. При Министерстве геологии СССР нет научно-исследовательских учреждений, занимающихся проблемами бурения. При огромном и всевозрастающем объеме поисковых работ разведчикам-буровикам надо иметь свой научный центр.

Недавно коллективы Главного управления и объединения Томскгазстрой выехали на сланный рубеж — с началом разработки месторождений добыли миллиард тонн нефти. С большим воодушевлением встретили труженики этого края указания и рекомендации товарища Ю. И. Брежнева, сделанные во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока. На предприятиях ширится соревнование за выполнение заданий третьего года и пятилетки в области. Труженики Томской области обязались добыть в этом году сверх плана 200 тысяч тонн нефти.

В. КОЗЛОВ, Е. ШАТОВИЧ, спец. корр. «Известий», Томск — Стрежевой — Москва. «Известия» за 19 апреля 1978 года.



На трассе нефтепровода

На строительстве трассы нефтепровода Васюган — Ракино славится своим мастерством, успешными трудовыми делами бригада изоляционно-укладочной колонны № 1, возглавляемая И. Ивановым. Имя впереди фронт работы и нормальные погодные условия, бригада изолирует в смену до 2,500 и более метров трубы.

НА СНИМКЕ: член бригады машинист очистной машины Д. Кунгурцев.

Фото Н. Лесникова.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ — ПОД ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ Трещина в фундаменте

ПИСЬМО ВТОРОЕ

На жилье у горожан свой веселье. Они предпочитают дома кирпичные, а не из сборного железобетона. На вопрос почему, однако отвечают: тепле, качественнее отделка квартир. Но ведь крупнопанельные дома проектированы в соответствии с нашим сибирским климатом. Может быть, действует чисто психологический фактор в результате разницы толщин стен и возможности забить гвоздь в железобетон?

Согласиться с доводами жильцов можно, если побывать на заводе крупнопанельного домостроения.

На производственной линии в первом цехе можно наблюдать, как рождаются стены, внутренние перегородки и сантехкабины будущих квартир. Перед мной форма с установленной уже арматурой. Недалеко рабочие-бетонщики из бригады мастера А. И. Каширина вручную режут плиты теплоизоляции и укладывают в форму. Рядом — форма, уже готовая для заполнения бетоном. Между кусками раскроенной теплоизоляции щели по 15—20 сантиметрам, прикрытые листами рубероида. Следующая форма заполняется бетоном, разбитые части арматуры, бранованные изделия. Во втором цехе проити по пролетам вообще невозможно: под пропарочными камерами — масляные лужи, валяются веточки, обломки бетона. И здесь же — залитая бетоном спелодержа рабочих.

Понятно, что работа на предприятии стройиндустрии не легкая. Тем более важно бороться за чистоту и культуру. Уборку же в цехах делают не систематически, спелодержа не стирается и не ремонтируется. Все это угнетаете действие на настроение рабочего, — говорит бригадир первого цеха С. П. Суходолин. Приходится на смену — волею судьбы, неуютно. А ведь качество труда рождается из настроения, аппетита на работу. Виноград мы сами, работаем в грязи. Привыкли.

Об этом же говорил в своей статье и Виктор Соловьев

«Хожение по музам», «Красное знамя», 25 ноября 1977 года. «К сожалению, привычным делом стала и грязь на каскетном участке. Чисто здесь бывает только по великим праздникам... Ни о каком уже материальном или духовном удовлетворении от такой работы и речи быть не может. Вот почему и текучесть у нас большая, и производительность низкая».

Значит, связь между производительностью, качеством и культурой производства самая тесная. Одно без другого и третьего существовать не может.

Приняты ли меры по устранению бетонщика в областной печати? Секретарь партбюро завода А. Д. Кунгуров 23 декабря 1977 года писал в «Красном знамени»: «...Неряшливость стала быстро ликвидироваться не только в четвертом пролете, но и на других производственных участках». Однако факты сегодняшнего дня свидетельствуют, что уровень культуры на заводе КПД прежнее.

Не используется здесь и такой серьезный стимул качества, как тишина результатов работы. Иностранные бригады бетонщиков по месяцам анализируют текучесть. И можно предположить, что основной причиной будет как раз не нравственные качества «летунов» и тех, кто пришел на завод «заработать» квартиру, а масса мелких, негосударственных проблем, о которых шла речь в цехе вагончик.

Всего по заводу таких самовольно построенных помещений около пятнадцати. Если помножить на площадь каждого, то получается приличная цифра. Может быть, как раз недостающая тому же отделочному участку.

С возмущением говорят рабочие и о частых поломках оборудования. Нельзя сказать, что это происходит из-за конструктивных несовершенств и каких-то инженерных просчетов. Нарушения технологических операций, небрежное отношение

к оборудованию — вот, пожалуй, основные причины аварий. Конечно же, не выдержат замыки форм, если их открывать кувалдой.

Вот таковы способы работы, психологический настрой и нравственный климат. И они неизбежно ведут к низкой производительности труда, и к плохому качеству. Может быть, тот производственный «холодный шок» между жидкой панелями, о котором упоминал мастер, — есть плохой стык между совестью, честью рабочего и тем, что творит его руки.

Вернемся же к проблеме, о которой так озабочено говорит партбюро завода А. Д. Кунгуров. Как сохранить и увеличить кадры? (На сегодняшний день не хватает 166 человек). Основная масса рабочих в коллективе с довольно хорошим опытом и стажем, может трудиться отлично. Они завод не подводят. Но недостающая часть людей постоянно служит тормозом. Видимо, администрация завода, партийной и комсомольской организациям нужно направить, провести тщательный анализ текучести. И можно предположить, что основной причиной будет как раз не нравственные качества «летунов» и тех, кто пришел на завод «заработать» квартиру, а масса мелких, негосударственных проблем, о которых шла речь в цехе вагончик.

Всего по заводу таких самовольно построенных помещений около пятнадцати. Если помножить на площадь каждого, то получается приличная цифра. Может быть, как раз недостающая тому же отделочному участку.

С возмущением говорят рабочие и о частых поломках оборудования. Нельзя сказать, что это происходит из-за конструктивных несовершенств и каких-то инженерных просчетов. Нарушения технологических операций, небрежное отношение

к оборудованию — вот, пожалуй, основные причины аварий. Конечно же, не выдержат замыки форм, если их открывать кувалдой.

Вот таковы способы работы, психологический настрой и нравственный климат. И они неизбежно ведут к низкой производительности труда, и к плохому качеству. Может быть, тот производственный «холодный шок» между жидкой панелями, о котором упоминал мастер, — есть плохой стык между совестью, честью рабочего и тем, что творит его руки.

Вернемся же к проблеме, о которой так озабочено говорит партбюро завода А. Д. Кунгуров. Как сохранить и увеличить кадры? (На сегодняшний день не хватает 166 человек). Основная масса рабочих в коллективе с довольно хорошим опытом и стажем, может трудиться отлично. Они завод не подводят. Но недостающая часть людей постоянно служит тормозом. Видимо, администрация завода, партийной и комсомольской организациям нужно направить, провести тщательный анализ текучести. И можно предположить, что основной причиной будет как раз не нравственные качества «летунов» и тех, кто пришел на завод «заработать» квартиру, а масса мелких, негосударственных проблем, о которых шла речь в цехе вагончик.

Всего по заводу таких самовольно построенных помещений около пятнадцати. Если помножить на площадь каждого, то получается приличная цифра. Может быть, как раз недостающая тому же отделочному участку.

С возмущением говорят рабочие и о частых поломках оборудования. Нельзя сказать, что это происходит из-за конструктивных несовершенств и каких-то инженерных просчетов. Нарушения технологических операций, небрежное отношение

С. АЛЕКСЕЕВ.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

Центральное правление научно-технического общества коммунального хозяйства и бытового обслуживания подвело итоги участия первичных организаций НТО

в смотре по выполнению творческих обязательств и осуществления личных творческих планов за 1977 год. Почетными дипломами ВСНТО награждены первич-

ная организация НТО объединения Томскгоршейтеб и ее председатель — главный инженер объединения Т. В. Крестоводженская. Дипломом Центрального правления НТО КХ и БО награждена первичная организация НТО специализированного автохозяйства Томско-

го горупромхоза и часовой мастер, бригадир приемного пункта Дома быта № 2 объединения Томскоблтехника М. Л. Тунгусов.

О. МИРЕЦКИЙ, ученый секретарь областного правления НТО КХ и БО.



М. Н. Загладина — бригадир кондитерского цеха Зырянского пищекомбината. Почти пятнадцать лет работает она на этом предприятии. Небольшой коллектив, которым руководит Мария Николаевна, успешно справляется с социалистическими обязательствами первого квартала, дап 28,8 процента годового плана.

Фото А. Сухорукова.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Зал Дома культуры политтехнического института был заполнен до отказа. Сюда пришли мастера, партийные профсоюзные и комсомольские работники, руководители предприятий района, передовики производства. Сначала была официальная часть — доклад секретаря Кировского района, передовики производства. Затем состоялся конкурс...

Такие встречи стали традиционными. Все более усложняются задачи, поэтому обмен мнениями, опытом просто необходим. За два года пятилетки объем промышленного производства в районе возрос на 22,8 процента, а производительность труда — на 18,7 процента, что значительно превосходит задание. В прошлом, юбилейном году все предприятия справились с планом по реализации. Промышленность района выполняла планы по приростам и себестоимости — впервые за много лет. Освоено 56 новых видов изделий. Удельный вес продукции со зна-

ком качества составил 11,7 процента. Высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в 1977 году, позволили трудящимся района занять первое место.

Многое, безусловно, зависит от мастеров — непосредственных организаторов производства, воспитателей и наставников рабочих коллективов. За плечами Героя Социалистического Труда Н. И. Сараны — 35 лет работы на электротехническом заводе. В годы войны он возглавлял комсомольско-молодежную бригаду. Овладев несомненно профессией и без отрыва от производства окончил техникум. Ныне старший мастер Н. И. Сарана активно передает свой опыт молодежи. Участок, возглавляемый Николаем Ивановичем, постоянно выполняет и перевыполняет задания. С инициативой «План трех лет пятилетки» к первой годовщине Конституции СССР» в объединении «Контур» выступил участок, который возглавляет председатель совета мастеров цеха

№ 15 С. И. Кузьмина. Участок удостоен звания «Коллектив коммунистического труда» и «Коллектив отличного качества Кировского района». Большие знания, принципиальность отличают ветеранов элекролампозавода мастеров О. Ф. Москвину и В. А. Анохину. Коммунист Н. Н. Новилова с электротехнического завода перешла с передового участка на соседний, давно отставший, который в настоящее время выполняет план.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций» отмечено, что в решении задач, определенных XXV съездом КПСС по ускорению научно-технического прогресса, повышению качества продукции и эффективности производства, возмещается роль мастера как организатора трудового процесса и воспитателя рабочих. Это накладывает серьез-

ную ответственность прежде всего на хозяйственных руководителей. Однако на отдельных предприятиях не созданы условий мастерам для повышения их образования (на обувной фабрике половина мастеров не имеют среднего образования), творческой, плодотворной работы, редко привлекают их к решению таких жизненно важных вопросов, как оплата труда, улучшение рабочих и удовлетворение их нужд. Партийные организации смирились с тем, что четкая система работы с мастерами по сути отсутствует. Не случайно часть участков не выполняет свои задания (20 участков по району за первый квартал нынешнего года), допустили расточительство в использовании материальных ценностей.

Требуя от подчиненных выполнения правил внутреннего трудового распорядка, мастер, естественно, должен иметь на это моральное право. Вот что сказали выступившие на сцене. Л. А. Родионова, старший бригадир значительно повы-

силе производительности труда, качество продукции, сократила расходы материалов и полуфабрикатов. Духовно-воспитательная работа, административная часть, в частности мастера, должна усилиться.

В заключение группы передовиков были вручены дипломы «Лучший мастер Кировского района г. Томска» и принято обращение участников слета ко всем мастерам промышленных предприятий и транспорта района.

«Начался конкурс мастеров. Ведущий И. М. Хенкин приглашает команды заводов и их капитанов на сцену и предлагает первое задание — рассмотреть чертежи, найти ошибки. Потом мастера отвечали на вопросы по трудовому законодательству, технике безопасности, экономике предприятия и нормированию труда, выпускали «молнии», жюри — главный инженер завода — главный инструментальщик И. П. Кондаковский. Первое место завоевала команда мастеров электромеханического завода — команда электротехнического заводов, третье место — команда режущих инструментов.

В заключение группы передовиков были вручены дипломы «Лучший мастер Кировского района г. Томска» и принято обращение участников слета ко всем мастерам промышленных предприятий и транспорта района.

«Начался конкурс мастеров. Ведущий И. М. Хенкин приглашает команды заводов и их капитанов на сцену и предлагает первое задание — рассмотреть чертежи, найти ошибки. Потом мастера отвечали на вопросы по трудовому законодательству, технике безопасности, экономике предприятия и нормированию труда, выпускали «молнии», жюри — главный инженер завода — главный инструментальщик И. П. Кондаковский. Первое место завоевала команда мастеров электромеханического завода — команда электротехнического заводов, третье место — команда режущих инструментов.

В. ЗАПЛАТИН.

ЧЕЛОВЕК.
КОЛЛЕКТИВ.
ПРОИЗВОДСТВО

ПОЧТИ ДЕТЕКТИВНАЯ ИСТОРИЯ

Раздался негромкий стук, дверь приоткрылась. В редакционную комнату вошел среднего роста и возраста посетитель, поздоровался, заметив, что он из Новосибирска.

— Справедливости ради, добрые люди посоветовали мне обратиться. Вот, почтите, здесь все описано, — подал он пачку напечатанных крупным почерком листов.

Кратко содержание многостраничной рукописи. В центре ее — история, случившаяся 16 июня минувшего года. В тот день медработник томской автоколонны № 1974 З. В. Зибарева, производившая предельную осмотры водителей, не допустила шофера И. А. Гублинского к работе на линии по причине «последней алкогольной интоксикации». «Напрасно я доказывал, что накануне не «кутил», — тогда сел на свои «Жигули», выехал в ГАИ, направиле и отправился на экспертизу в психиатрическую больницу. В половине одиннадцатого был признан врачами трезвым.

Несмотря на то, что этот документ был представлен администрации предприятия, вскоре вышел приказ, в котором волебно объявляется выговор за прогул. На этом основании И. А. Гублинский лишается поло-

вини тринадцатой зарплатой. По мнению шофера, все это — вопиющее нарушение трудового законодательства, самоуправно начальника автоколонны А. А. Соловцова.

Это версия потерпевшего. Руководители предприятия видят эту историю в ином свете.

— В конце концов удовлетворить претензии Гублинского проще простого, — это говорит А. А. Соловцов. — Но справедливости требует наказания виновного. Гублинскому же надо было доказать, что шофер является на смену с похмелья и вводит коллектив в заблуждение. Нет оснований не верить фельдшеру, начальнику отряда, моему заместителю, не прислушиваясь к мнению местного комитета.

Теперь — та же история глазами других ее участников. З. В. Зибарева рассказывает: «В то утро Гублинский пришел на осмотры несколько позже обычного — в начале восьмого. Не нужно было быть специалистом, чтобы определить: нанюхав он выпивал. Запах спиртного, учащенный пульс, повышенное давление. Так я ему и сказала: «Вы сейчас выпивали, на линию не допускаю». Он остался и, ни слова не сказав, ушел». В тот же день я направила начальнику отряда докладную.

Из докладной В. В. Лобинского, председателя местного комитета (в июне прошлого года он исполнял обязанности начальника отряда): «Утром

медработник сообщила, что не допустила Гублинского к выводу на линию. Встретив шофера, я предложила ему, если он чувствует себя правильно, направиться на экспертизу. Водитель ответил, что никуда не поедет. Потом еще дважды встречал в гараже Гублинского, спрашивал, ездил ли он на экспертизу. Иосиф Антонович отвечал, что не ездил и никуда не поедет. И еще добавил: «Став, Володя, прогуй!».

— А на следующий день И. А. Гублинский привез акт экспертизы с заключением специалистов, что 16 июня в 10 часов 30 минут он был трезв, — рассказывает В. В. Лобинский. — Это не только удивило всех, но и заставило усомниться в подлинности документа. Проверили — все правильно. Шофер, оказавшись после осмотра таким сданным в психиатрическую больницу.

Как же объяснить противоречие в заключениях медработников автоколонны и больницы?

— Противоречия нет, — объясняет М. Г. Веселкова, заместитель главного врача психиатрической больницы. — Решающий момент: экспертизы разделяют три части. Истинно можно установить только после тщательнейшей проверки. Ее мы делаем только в исключительных случаях. Гублинский же прибыл в больницу без со-

провожающих, с обычным направлением ГАИ.

Таковы факты. А теперь подумаем о причинах и следствиях. Трудно, если не невозможно, сейчас со всей достоверностью утверждать, выпивал ли И. А. Гублинский пятнадцатого июня. Но отдельные эпизоды этой почти детективной истории по меньшей мерестораживают. Почему шофер скрыл от администрации, что он ездил на экспертизу, почему акт экспертизы отдал только на следующий день? Иосиф Антонович объясняет это «расстроенными несправедливостью чувствами, обидой, тем, что в тот день инженер по технике безопасности отсутствовал. Убедительно? Не совсем. Несправедливо обвиненный человек постарается как можно быстрее смыть с себя пятно. В половине одиннадцатого у Гублинского был на руках акт экспертизы, где синим по белому было сказано: «Трезв». Логично ожидать, что он сразу предъявит документ на работу начальнику отряда и подпросит отправить его на линию. Но при условии: если совесть чиста, если нет отягчающих обстоятельств. Если же есть? Каждый судья знает, что этот акт может вызвать сомнения, и водите-

лю направят на повторную, более точную экспертизу.

Есть еще одно соображение. В конфликтных ситуациях шоферы обязаны брать направление в автоколонну — не в ГАИ — и в сопровождении представителя администрации отправляться в больницу. Гублинский же избрал окольный путь: с помощью своей жены — она работает инспектором дорожно-надзора госавтоинспекции — получил непосредственно в ГАИ направление на экспертизу без всяких предварительных условий, то есть на самую элементарную. Расстроенными чувствами этот шаг объяснить трудно.

Думается, пора представить главное действующее лицо этой истории. И. А. Гублинский, как пишет в письме, без малого семидесять лет отдал автоколонне, имеет более двадцати лет стажа. В различных подразделениях трудовой, производственной дисциплины не числится, но и особых заслуг за ним не значится. Были поощрения, были и наказания за приписки, за нарушения дисциплины. В прошлом году Гублинский был избран председателем общественной комиссии по безопасности движения, но водителем не оправдал доверия товарищей: комиссия практически без-

действовала. В марте И. А. Гублинский уволился из автоколонны. Тоже не так просто, а «хлопнуть дверью». Получив в начале года новый автомобиль, несколько дней простоял в гараже. Начальник отряда слетала ему в больницу: новый грузовой должен быть возит, а не стоять. Наконец, выехал на линию, но без прицепа, новенького, только что полученного. Опять замечание. Тогда Иосиф Антонович подал заявление на увольнение. Легко расстались с предприятием, с «родным коллективом» — термин из его письма, — водителем не растает с надеждой получить сполна тринадцатую. Шлет письма в областное транспортное управление, областную профсоюзную организацию, областную профсоюзную организацию, областную профсоюзную организацию, областную профсоюзную организацию.

Дело — давнее, бесспорно, сложное, отнимающее массу времени у занятых людей. Оно, думаю, всецело установит истину, воздаст каждому по заслугам. Задача же газет — не столько найти виновника (хотя высказать свое мнение корреспондент имеет право и, пожалуй, обязан), сколько вскрыть причины, условия этого конфликта. Для этого необходимо поговорить с теми инстанциями, которые рассуждают историю, слышавшие только потому, что были свидетелями бурной интуиции, регламентирующей обязанности сторон в конфликтных ситуациях. Началось все с того, что медре-

ботник З. В. Зибарева ограничилась докладной (отпечатанная типографским способом, она не содержит факт-группы, не подкреплена никакими документами, тогда как следовало еще оставить по всей форме акт. Нет акта — медреботник и водитель могут теперь по-разному толковать события того утра.

Не соответствуют требованиям инструкции и дальнейшие действия администрации автопредприятия. Не соблюли правила в автоколонне — Гублинский взял инициативу на себя. Есть доля истины в этой истории и работников госавтоинспекции, направивших шофера в психиатрическую больницу, но не виновных в сути дела, в мотивах.

Инструкция — и в этом нельзя согласиться с некоторыми критиками, превращая этот документ в объект едкой сатиры. — актом не время задержанных текучкой руководителей, в конечном счете, помогают работать. Но — это глубоко понято — со временем инструкция стареет, дух их вступает в противоречие с бытием. Думаю, именно это произошло с методикой, используемой в психиатрической больнице для выявления степени опьянения.

М. Г. Веселкова рассказывает: «Беспорно, соверше-

ствовать методику экспертизы нужно. Поможет нам в этом дорогостоящий аппарат, который практически сразу выдает результаты сложнейшей проб. Мы вскоре его получим».

В этой истории — базальнейший момент: И. А. Гублинский считает, что его «зажимают», что к нему несправедливо «начальство». Беспорно, это не так. Об этом свидетельствует решение местного комитета, обсуждавшего «дело» и единогласно признавшего вину Гублинского. Но у шофера есть ползереция: «подговорили». Кто должен растолковать водителю ошибочность его позиции? Товарищи, бригада. К сожалению, руководители автопредприятия не прислушались опять же к требованиям устава социалистического предприятия, не вывели конфликт к Гублинскому на бригадное собрание. Пришлось это сделать автору. Мнение бригады «химичит» Иосиф Антонович. Жаль, что он не слышал реакции товарищей, которыми работал без малого семидесять лет.

И в заключение — о невыплаченной половине тринадцатой зарплате. Ссылка на мнение специалиста — консультанта областного транспортного управления Л. П. Ишимцева:

— Гублинский получил акт экспертизы не совсем честным путем, поэтому руководители автоколонны могут не принимать его во внимание.

В. МОКРУШИН.

ШИРОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ

С неослабным вниманием трудящиеся нашей страны следили за поездкой товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока.

Встречи и беседы товарища Л. И. Брежнева с партийно-хозяйственным активом, трудящимися, воинами выявились в яркую демонстрацию монолитной сплоченности советских людей, вокруг ленинской партии, убедительно пролепетировавшие заботу партии об укреплении могущества нашей Родины, повышении благосостояния народа, укреплении всеобщего мира.

Советские люди с глубоким удовлетворением восприняли постановление Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советов Министров СССР «Об итогах поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока». Выступления товарища Л. И. Брежнева, его советы и рекомендации имеют неслыханное значение для дальнейшего совершенствования всей работы по выполнению решений XXV съезда КПСС, заданной десятилетиями.

Материалы поездки с исключительным интересом изучаются в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования, массовых формах пропаганды. В целях оказания помощи пропагандистам, лекторам, агитаторам и политинформаторам в работе по разъяснению итогов поездки товарища Л. И. Брежнева в восточные районы, мобилизации трудящихся на выполнение выданных партией очередных задач публикуем примерную тематику лекций, докладов и бесед.

1. Ленинская партия — ум, честь и совесть нашей эпохи.

2. КПСС — вдохновитель и организатор всех побед советского народа.

3. Решения XXV съезда партии — в жизнь!

4. Значение поездки товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока для мобилизации трудящихся на выполнение решений XXV съезда партии, декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС.

5. Встречи товарища Л. И. Брежнева с трудящимися и воинами — яркая демонстрация нерушимого единства партии и народа.

6. Забота партии о росте могущества социалистической Родины, о повышении благосостояния советских людей.

7. Комплексное освоение недр и развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока — патристический долг ленинского комсомола, советской молодежи.

8. Повседневное заботиться о людях, создавать благоприятные условия для закрепления кадров.

9. Своевременный ввод промышленных предприятий, сокращение незавершенного строительства — дело первостепенной важности.

10. Быстрейшее освоение проектных мощностей — крупный резерв роста производительности труда и выпуска продукции.

11. Шире дорогу опыту ленинградцев и сибиряков по творческому содружеству строителей и машиностроителей.

12. Повысить эффектив-

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА лекций, докладов и бесед по итогам поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока

1. Ленинская партия — ум, честь и совесть нашей эпохи.
2. КПСС — вдохновитель и организатор всех побед советского народа.
3. Решения XXV съезда партии — в жизнь!
4. Значение поездки товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока для мобилизации трудящихся на выполнение решений XXV съезда партии, декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС.
5. Встречи товарища Л. И. Брежнева с трудящимися и воинами — яркая демонстрация нерушимого единства партии и народа.
6. Забота партии о росте могущества социалистической Родины, о повышении благосостояния советских людей.
7. Комплексное освоение недр и развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока — патристический долг ленинского комсомола, советской молодежи.
8. Повседневное заботиться о людях, создавать благоприятные условия для закрепления кадров.
9. Своевременный ввод промышленных предприятий, сокращение незавершенного строительства — дело первостепенной важности.
10. Быстрейшее освоение проектных мощностей — крупный резерв роста производительности труда и выпуска продукции.
11. Шире дорогу опыту ленинградцев и сибиряков по творческому содружеству строителей и машиностроителей.
12. Повысить эффектив-

13. Быстрейшее освоение проектных мощностей — крупный резерв роста производительности труда и выпуска продукции.
14. Шире дорогу опыту ленинградцев и сибиряков по творческому содружеству строителей и машиностроителей.
15. Повысить эффектив-
16. Совершенствование производства — путь к успеху.
17. План — главный инструмент реализации экономической политики партии.
18. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня.
19. Эффективность и качество работы — показатели политической зрелости коллектива, каждого советского человека.
20. Уметь, по-хозяйски использовать наши ресурсы, извлекать из них максимальную пользу.
21. Работать без отставания — долг каждого коллектива.
22. Что ты сделал, чтобы каждый член коллектива выполнял план, выпускал продукцию высокого качества?
23. Работать ритмично, без срывов, без задержек каждого коллектива, каждого труженика.
24. Как мы боремся за высокую организованность, порядок и дисциплину на каждом производственном участке?
25. Моральный кодекс строителя коммунизма — закон нашей жизни.
26. Борьба с недобросовестным отношением к труду и народному долгу — наш гражданский долг.
27. Борьба с браком, прогулами, потерями — право и обязанность трудового коллектива.
28. Дело нашей чести — работать на совесть, настойчиво внедрять передовой опыт.
29. Обеспечить ударную работу на каждом производственном участке.
30. Подъем эффективности сельского хозяйства — важнейшая внешнеарядная задача.
31. Животноводство — наш ударный фронт.
32. В короткий срок и качественно проведем весенние полевые работы. Ни часа простоя! Ни грамма потерь!
33. Промышленным районам — собственную базу

34. По-хозяйски, бережно и разумно использовать все, что создано народом.
35. Личный творческий план — каждому труженику.
36. Социалистическое соревнование — могучее средство решения экономических и воспитательных задач.
37. Учить работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!
38. Выполним и перевыполним план 1978 года, повысим эффективность и качество работы. Дал слово — сдержи его!
39. Каков твой личный вклад в укрепление экономического могущества Родины?
40. Вооруженные Силы СССР — надежный страж мирного труда советского народа, оплот всеобщего мира.
41. Повышать воинское мастерство, боевую выучку, совершенствовать политическую подготовку — важнейшая задача советских воинов.
42. Быть готовым к труду и обороне СССР, проявлять политическую бдительность — долг каждого советского гражданина.
43. Международное значение поездки товарища Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока.
44. Советский Союз — знаменосец мира.
45. Основные цели и задачи внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства.
46. Поворот к разрядке международной напряженности — результат усилий СССР, социалистических стран, всех миролюбивых сил и народов.
47. Оставайтесь гонимы вооружения, добейтесь реального разоружения — самая жгучая проблема современности.
48. Обеспечить прочный мир, устранить угрозу термоядерной катастрофы, цель внешней политики КПСС.
49. Мировая система социализма — оплот мира, демократии и социального прогресса.

По следам наших выступлений

«ВАГОНЫ И ТУПИКИ»

Под таким заголовком в «Красном знамени» 5 февраля была опубликована статья, в которой вскрывались причины значительных простоев железнодорожных вагонов.

Как сообщил заместитель директора «Сибэлектро-

тора» В. Безносиков, за безответственное отношение к исполнению служебных обязанностей начальники транспортного цеха А. В. Балахин наказан в дисциплинарном порядке.

В целях сокращения простоев вагонов будут сданы в эксплуатацию блок вспомогательных служб с вводом в него железнодорожной ветки, новый склад ГСМ, смонтирован навесной виброударный рыхлитель (для смерзшегося песка).

Вводятся в действие разгрузочная эстакада для механизированной выгрузки алюминия и огнеупорного кирпича, площадка для механизированной погрузки отходов черных металлов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Завод «Сибэлектромотор» — не единственное предприятие, где допущены значительные простои вагонов. Однако ответы с рассказом о принимаемых мерах в редакцию не поступили.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Заявление В. Бранда

БОНН, 18 апреля. Председатель СДПГ В. Бранд в интервью западногерманскому телевидению выразил убеждение, что во время предстоящего официального визита в Бонн Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и его переводчиков с федеральным канцлером Г. Шмидтом «будет сделан шаг вперед там, где речь идет о непосредственных отношениях между Советским Союзом и ФРГ, и они смогут быть конкретнее, убедительнее, касающимися в первую очередь долгосрочного экономического сотрудничества». Бранд также выразил мнение, что переговоры между Л. И. Брежневым и Г. Шмидтом дадут новый толчок развитию отношений между Востоком и Западом, и прежде всего в рамках переговоров, направленных, как заявил Бранд, если не

единство КРЕПНЕТ

АДИС-АБЕБА, 18 апреля. Защита революционных завоеваний, претворение в жизнь коренных социально-экономических преобразований, скорейшее восстановление разрушенного войной хозяйства — таковы основные задачи, стоящие в настоящее время перед трудящимися Эфиопии. После отмены агрессии, развязанной международной реакцией с целью подрыва территориальной целостности страны и эфипской революции, возросло и окрепло единство народных масс. О росте политической сознательности трудящихся наглядно свидетельствует также размах общенациональной кампании по сбору средств в фонд помощи населению, пострадавшему от иностранной интервенции. В ней на добровольных началах участвуют рабочие, служащие, крестьяне, учащаяся молодежь.

Собранные средства идут на восстановление промышленных и сельскохозяйственных предприятий, школ, больниц и жилых домов в провинциях Хараре, Сидра и Вале, обеспечение продовольствием и предметами первой необходимости возвращающихся в родные места тысяч беженцев.

Тесная сплоченность широких народных масс, подчеркивает эфипская пресса, залог победы трудящихся над силами внешней и внутренней реакции.

РАЗРЯДКА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. «Разрядка напряженности в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами не разумной альтернативой. Прогресс в деле разрядки необходим», — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС известный историк, директор Американского института марксистских исследований Герберт Аптекер.

В условиях общего кризиса капитализма, отметил он, западный мир прилагает все силы, чтобы продлить жизнь умирающей системы. Перед прогрессивным человечеством стоит задача не допустить, чтобы в отчаянной борьбе с исторической неизбежностью апогеем империализма нанесены ущерб делу мира на земле. Не позволительно вспыхнуть новой мировой войне.

Настоящий момент в Соединенных Штатах, продолжил Г. Аптекер, характеризуется активизацией антикоммунистической и антиоветской пропаганды, нара-

БОМБА НА КУРОРТЕ

Субботнее утро выдалось ясным и теплым. В живописных окрестностях мыса Мальфатано неподалеку от административного центра Сардинии Кальяри было многолюдно. Наслаждались природой люди мирно отдыхали от дел и городской суеты. Вдруг в воздухе возник нарастающий свист, а затем раздался оглушительный взрыв. В небо завалился фонтан земли, над головами, рассекая воздух, пронеслись камни и осколки. Когда дым рассеялся, взором напуганных людей предстала огромная воронка.

Несколько дней происшествие в Мальфатано замалчивали. Но скрыть обстоятельство заголовочного взрыва не удалось. Выяснилось, что двухсоткилограммовая боевая бомба была сброшена в курортную зону «по ошибке» американским летчиком. Его самолет принял участие в учениях НАТО. Только по случайности никто из отдыхающих не пострадал.

Произошла обычная ошибка, из-за которой не стоит поднимать шум, — так отреагировало на случившееся военное ведомство Италии. Но итальянская общественность имеет по этому поводу иное мнение. Подобные инциденты стали слишком уж «обычными». В

Солидарность с народом Чили

ТРИПОЛИ, 18 апреля. В ливийском городе Бенгази открылась международная конференция солидарности с народом Чили. В ее работе принимают участие представители прогрессивных организаций и комитетов солидарности с чилийским народом из многих стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки, в том числе делегация советской общественности.

Комментируя работу конференции, ливийская печать подчеркивает, что интернациональное единство антифашистских сил, решительная поддержка всеми прогрессивными силами мира борьбы чилийского народа против террористической диктатуры — важные усло-

вия успеха этой борьбы. Конференция открыл Андрес Паскаль Альенде — племянник покойного президента Чили, убитого во время фашистского переворота. Он рассказал участникам конференции о том, что чилийские трудящиеся находятся в бесправном положении, фашистская хунта творит произвол при вводе попустительстве и молчаливом одобрении США и других империалистических держав Запада. А. П. Альенде подчеркнул твердую решимость чилийского народа бороться за свержение фашистского режима, за восстановление в Чили демократии, за независимость страны от сил империализма и международной реакции.

СЛОВА И ДЕЛА ПЕКИНА

ТОКИО, 18 апреля. Более 40 китайских рыболовных судов сегодня вновь вошли в прибрежные воды островов Сенкаку. Как сообщили японские власти, в настоящее время в водах Сенкаку находятся 40 японских рыболовных судов. Японские власти заявляют, что японские суда покинут эту зону. Новая демонстрация притязаний Пекина на Сенкаку вызвала серьезную озабоченность японских властей. Выступая сегодня в парламенте, министр иностранных дел С. Сонода выразил реакцию несогласия действиями Китая, охарактеризовав их как несомненно не соответствующие международному праву. Он подчеркнул, что китайские суда вновь вошли в прибрежные воды Сенкаку уже после того, как Пекине устами заместителя премьер-министра КНР Тэн Цзяньфэн было заявлено, что японский инцидент, имевший место в этом же районе несколько дней назад, был «случайным».

Вызывающие действия Пекина с осуждением встретились японской общественностью и печатью. Методы, с помощью которых Китай пытается силой «укознить» свои территориальные притязания на острова, пишет газета «Асаката», противоречат международным нормам и принципам и являются грубым посягательством на суверенитет Японии. Газета развивает мысль, что Пекина как проявление геополитики, как вмешательство во внутренние дела Японии с позиций великодержавного шовинизма и грубой силы.

Новая демонстрация вооруженных китайских судов у Сенкаку, пишет газета «Санкю симбун», наглядно свидетельствует о том, что недавний инцидент в водах этих островов подтверждает геополитические притязания Пекина, заставляя нас с полной серьезностью относиться к предупреждениям тех, кто выступает против посягательств в японских водах. Это аналогичный инцидент японско-китайских переговоров о заключении договора «мир и дружбе».

Как сообщает агентство Киодо Пусин, префектуральное собрание Окинавы приняло сегодня резолюцию, призывающую правительство страны принять решительные меры для защиты суверенитета страны.

ПРОТЕСТ ИНДИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ДЕЛИ, 18 апреля. Индийская общественность решительно осуждает шпионскую деятельность ЦРУ на территории Индии и других развивающихся стран. Взрыв возмущения вызвало разоблачение операции ЦРУ, результаты которой Гималах была «утеряна» секретными ядерная установка, грозившая заразить радиоактивными изотопами водную систему Ганга — крупнейшей реки Индии.

Индийский народ гневно осуждает вмешательство ЦРУ во внутренние дела

БОМБА НА КУРОРТЕ

располагают на Апеннинах 58 ядерных базисов. 40 станциями передают сигналы оповещения, многочисленные центры связи, аэродромами. Волнующая в круготор военного дежурства, Италия, несмотря на большой дефицит государственного бюджета и значительные трудности в экономике, вынуждена тратить огромные суммы на укрепление обороноспособности блока. Предусмотрены технические перевооружения армии, планируется закупка новых самолетов и танков.

Однако и эти колоссальные расходы кажутся Пентагону и нативским руководителям недостаточными. Они требуют, чтобы Италия и ее союзники по блоку разместили на своей территории нейтронное оружие.

Однако их мнение не совпадает с точкой зрения миллионов итальянцев. Они устают от тяжкого бремени военных расходов и пропагандистских воплей о «советской угрозе». Они обеспокоены тем, что диктат НАТО, которую скрывается на развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры, в конце концов, сознание того, что, помимо войны, они оказались на «огромном естественном авианосце», который бурные волны гонки вооружения увлекут в опасное плавание.

Ю. ВЫБОРНОВ.

